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Αναφορά περιστατικού λεικιθόμορφης

δυστροφίας της ωχράς κηλίδας του 

Best στα πλαίσια ελέγχου 

υπερτασικής αιχμής στα επείγοντα.

Γυναίκα 50ετών προσήλθε στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών λόγω επεισοδίων υπερτασικών αιχμών. Κατά την οφθαλμολογική εξέταση 

διαπιστώθηκαν: οπτική οξύτητα δεξιού οφθαλμού 9/10 με +8.00sph -0.50cyl x 120 και αριστερού οφθαλμού 8/10 με +8.75sph -1.50cyl x 50, αντίληψη 

των χρωμάτων κατά φύση με Ishihara test, δεν διαπιστώθηκε διπλωπία και κορικά αντανακλαστικά φυσιολογικά. Κατά την βυθοσκόπηση 

παρατηρήθηκε ορώδης συλλογή στην περιοχή της ωχράς με επιπλέον εναπόθεση χρωστικής παραωχρικά στον αριστερό οφθαλμό. Η OCT εξέταση 

κατέδειξε ορώδη αποκόλληση του μελάγχρου επιθηλίου άμφω. Στη διαφοροδιαγνωστική μας σκέψη τέθηκαν η λεκιθόμορφη δυστροφία της ωχράς

κηλίδας του Best, η κεντρική ορώδης χοριοαμφιβληστροειδοπάθεια και η νόσος Vogt-Koyanagi-Harada. Κατά την εξέταση ήταν παρών και ο 

21χρονος γιός της ασθενούς, ως συνοδός, στον οποίο διενεργήθηκε πλήρης οφθαλμολογικός έλεγχος με σκοπό τη  διερεύνηση κάποιας

κληρονομικής πάθησης. Η βυθοσκόπηση ανέδειξε μια στρογγυλή λεκιθόμορφη διαταραχή στην ωχρά άμφω. Στην εξέταση OCT παρατηρήθηκε 

ορώδης αποκόλληση μελάγχρου επιθηλίου υπό το κεντρικό βοθρίο στον δεξιό οφθαλμό και υπερ-ανακλαστικό υλικό εντός και άνωθεν του 

μελάγχρου επιθηλίου στον αριστερό οφθαλμό, ευρήματα συμβατά με την διάγνωση της νόσου του Best (οι αντίστοιχες εικόνες παρατίθενται κάτω 

δεξιά).

ΣΚΟΠΟΣ
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η λεκιθόμορφη δυστροφία του Best μπορεί να διαδράμει

ασυμπτωματικά για μεγάλο χρονικό διάστημα και συχνά 

αποτελεί τυχαίο εύρημα κατά τον οφθαλμολογικό έλεγχο 

ρουτίνας όπως στην περίπτωση της ασθενούς μας. Κατά 

τη διαφοροδιάγνωση των κληρονομικών παθήσεων είναι 

χρήσιμο να εξετάζονται και οι απόγονοι οι οποίοι μπορεί να 

επιβεβαιώσουν τη διάγνωση και να ενημερωθούν σχετικά 

με την πρόγνωση.
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